

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΙΟΥ

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (1)

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΑΡΟΧΗΣ Α΄ ΒΟΗΘΕΙΩΝ, ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗΣ & ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΤΡΟΦΕΣ

Ο αποκλειστικά αρμόδιος & υπεύθυνος για το ως άνω θέμα είναι ο Επιστημονικός Διευθυντής του Ιδρύματος, Παιδοψυχίατρος, κ. Ν. Ζούρος.

Τα τηλέφωνα επικοινωνίας μαζί του είναι: 6948064428, 2294095553 & 2109319453.

Καθ' υπόδειξη του Επιστημονικού Διευθυντή, κατεγράφη η παρακάτω διαδικασία, η οποία εφεξής θα εφαρμόζεται υποχρεωτικά, από όλες τις παιδαγωγούς και για όλες τις οικότροφες, ανεξαιρέτως.

1. Σε κάθε περίπτωση αδιαθεσίας και γενικότερα έκτακτης κατάστασης η παιδαγωγός βάρδιας ενημερώνει τον Επιστημονικό Διευθυντή, ο οποίος και δίνει τις ανάλογες οδηγίες. Η περίπτωση αδιαθεσίας καθώς και οι σχετικές οδηγίες του Επιστημονικού Διευθυντή, καταγράφονται από την παιδαγωγό βάρδιας στο **«Βιβλίο Συμβάντων του Οικοτροφείου»**, ώστε να μπορούν να ακολουθήσουν σωστά την προτεινόμενη θεραπεία και οι παιδαγωγοί των επόμενων βαρδιών.
Επισημαίνουμε εκ νέου ότι, το «Βιβλίο Συμβάντων του Οικοτροφείου» είναι αποκλειστικά και μόνο για καταγραφή θεμάτων υγείας, συμπεριφοράς και προγράμματος οικότροφων.
2. Τηρείται από όλες τις παιδαγωγούς βάρδιας ανεξαιρέτως, ανεξάρτητο **«Τετράδιο Εκτάκτων Περιστατικών»** όπου θα αναφέρονται με λεπτομέρειες, όλες οι έκτακτες ιατρικές καταστάσεις των οικότροφων (π.χ. λοίμωξη - οδηγίες παθολόγου) - φαρμακευτική αγωγή (σκεύασμα, δοσολογία, διάστημα).
3. Τηρείται από όλες τις παιδαγωγούς βάρδιας ανεξαιρέτως, ανεξάρτητο **«Τετράδιο Καταγραφής Εμμήνου Ρύσεως»** για όλες τις οικότροφες ανεξαιρέτως.
4. Ειδικά σε περιόδους έξαρσης λοιμώξεων, πρέπει να τηρούνται σχολαστικά από τις παιδαγωγούς, οι κανόνες υγιεινής, ειδικά στους χώρους φαγητού και στους κοινόχρηστους χώρους του Οικοτροφείου.
5. Στις κοινές περιπτώσεις δεκατικής πυρετικής κίνησης και αφού ενημερωθεί ο Επιστημονικός Διευθυντής τηλεφωνικά για –τυχόν- ειδικές οδηγίες, ακολουθείται γενικώς η ακόλουθη διαδικασία:
Θερμομετρούμε, ελέγχουμε πρόσληψη υγρών και τροφής, τις κενώσεις και την ούρηση και παρακολουθούμε και για άλλα συμπτώματα (π.χ. πόνο, καταβολή, υπνηλία). Σε κάθε περίπτωση και πάντα σε περαιτέρω συνεννόηση με τον Επιστημονικό Διευθυντή,

αποφασίζεται αν θα χρειαστεί εξέταση από παθολόγο ή άλλη ειδικότητα. Το συμβάν, καθώς και οι σχετικές οδηγίες, αρχικές ή επόμενες, καταγράφονται από τις παιδαγωγούς της εκάστοτε βάρδιας στο «**Βιβλίο Συμβάντων του Οικοτροφείου**». Αν γίνει εξέταση από άλλη ιατρική ειδικότητα καταγράφεται με τις αντίστοιχες οδηγίες και στο «**Τετράδιο Εκτάκτων Περιστατικών**».

6. Σε έκτακτη περίπτωση που η κατάσταση της οικοτρόφου χρήζει άμεσης διακομιδής (π.χ. τραυματισμός, αιμορραγία, οξύ κοιλιακό άλγος, απώλεια συνείδησης κ.α.), η παιδαγωγός βάρδιας ενημερώνει άμεσα τον Επιστημονικό Διευθυντή, ο οποίος και δίνει οδηγίες για τις πρώτες βοήθειες και σε συνέχεια των δικών του οδηγιών, η παιδαγωγός βάρδιας ειδοποιεί την Παιδαγωγό Επιφυλακής και τον Οδηγό Επιφυλακής για την έκτακτη διακομιδή της οικοτρόφου ή καλεί το 166. Οι Παιδαγωγοί Επιφυλακής και οι Οδηγοί Επιφυλακής, καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας μαζί τους, θα βρίσκονται αναρτημένα σε εβδομαδιαία βάση στον Πίνακα Ανακοινώσεων Οικοτροφείου, που βρίσκεται στο χώρο του Γραφείου Παιδαγωγών.
7. Το ντοσιέ με τις φαρμακευτικές αγωγές που χορηγούνται στις οικοτρόφες, παραδίδεται από τον Επιστημονικό Διευθυντή μαζί με γραπτές οδηγίες για κάθε μία οικοτρόφο ξεχωριστά. Επίσης, με πρωτόκολλο παράδοσης-παραλαβής, παραδίδεται -παρουσία του Επιστημονικού Διευθυντή- το φαρμακείο του Οικοτροφείου με ότι είδη φαρμάκων περιέχει εκείνη τη δεδομένη στιγμή, στην Αρμόδια Παιδαγωγό Φαρμάκων/Α' Βοηθειών Οικοτροφείου. Για τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο & Μάρτιο 2018, στο πλαίσιο της έναρξης εφαρμογής της παρούσας διαδικασίας θα είναι η παιδαγωγός κ. Τσινιπίζογλου Γεωργία.
8. Η ευθύνη της Αρμόδιας Παιδαγωγού Φαρμάκων/Α' Βοηθειών Οικοτροφείου θα αλλάζει κυλιόμενα ανά τρίμηνο, μέχρι να περάσουν από αυτήν όλες οι παιδαγωγοί και θα αναρτάται στον Πίνακα Ανακοινώσεων Οικοτροφείου, που βρίσκεται στο χώρο του Γραφείου Παιδαγωγών.
9. Κανένα φάρμακο δεν χορηγείται αν δεν υπάρχει αντίστοιχη ιατρική γνωμάτευση – βεβαίωση – συνταγή υπογεγραμμένη από τον εκάστοτε ιατρό. Η μόνη εξαίρεση αφορά ΜΣΑ (παυσίπονα) που όμως και αυτά θα χορηγούνται μετά από σχετική ενημέρωση και έγκριση από τον Επιστημονικό Διευθυντή.
10. Η Αρμόδια Παιδαγωγός Φαρμάκων/Α' Βοηθειών Οικοτροφείου θα έχει την ευθύνη επικαιροποίησης των γραπτών οδηγιών του Επιστημονικού Διευθυντή για τη χορήγηση των φαρμάκων των οικοτρόφων, οι οποίες θα πρέπει να βρίσκονται σε χώρο όπου έχουν πρόσβαση όλες οι παιδαγωγοί βάρδιας. Η Αρμόδια Παιδαγωγός Φαρμάκων/Α' Βοηθειών Οικοτροφείου θα έχει την επίσης την ευθύνη για έλεγχο επάρκειας του Οικοτροφείου σε φάρμακα και θα αιτείται εγγράφως την αναπλήρωση όσων τελειώνουν, εγκαίρως.

11. Τα φάρμακα θα φυλάσσονται σε χώρο απροσπέλαστο από τις οικοτρόφες, ο οποίος κλειδώνει. Την ευθύνη για τα κλειδιά του εν λόγω χώρου, καθώς και για την παράδοσή τους στην παιδαγωγό της εκάστοτε βάρδιας, έχει η Αρμόδια Παιδαγωγός Φαρμάκων/Α΄ Βοηθειών Οικοτροφείου, η οποία θα έχει και το –ένα- δεύτερο κλειδί του χώρου αυτού, για την περίπτωση απώλειας του πρώτου.
12. Κάθε περίπτωση απώλειας φαρμάκου (π.χ. έφτυσε το χάπι η οικοτρόφος, έπεσε κάτω, χύθηκε το σιρόπι κλπ.), θα καταγράφεται από την εκάστοτε παιδαγωγό βάρδιας, στο **«Βιβλίο Συμβάντων του Οικοτροφείου»**.
13. Η Αρμόδια Παιδαγωγός Φαρμάκων/Α΄ Βοηθειών Οικοτροφείου θα έχει την ευθύνη να βρίσκονται πάντοτε συγκεντρωμένα στο χώρο του Γραφείου Παιδαγωγών -σε επικαιροποιημένη κατάσταση- όλα τα ΑΜΚΑ των οικοτρόφων, καθώς και όλα τα τηλέφωνα των γονέων-κηδεμόνων-δικαστικών συμπαραστατών για την περίπτωση επείγοντος ζητήματος υγείας ή έκτακτης νοσηλείας τους. Επίσης θα γνωρίζει ανά πάσα στιγμή το χώρο όπου φυλάσσονται τα ατομικά βιβλιάρια των οικοτρόφων, καθώς και που φυλάσσονται τα κλειδιά του χώρου αυτού.
14. Η Αρμόδια Παιδαγωγός Φαρμάκων/Α΄ Βοηθειών Οικοτροφείου θα έχει την ευθύνη ελέγχου και παρακολούθησης του πλήρως εξοπλισμένου κυτίου Α΄ Βοηθειών, που θα τοποθετηθεί στο χώρο του Γραφείου Παιδαγωγών.
15. Σε περίπτωση επείγοντος περιστατικού και έκτακτης διακομιδής οικοτρόφου σε νοσοκομείο, ο μόνος που έχει την αρμοδιότητα και ευθύνη για την ενημέρωση των γονέων-κηδεμόνων-δικαστικών συμπαραστατών της, είναι ο Επιστημονικός Διευθυντής του Ιδρύματος, Παιδοψυχίατρος, κ. Ν. Ζούρος.

Η τήρηση των ανωτέρω διαδικασιών στο σύνολό τους, από όλες ανεξαιρέτως τις παιδαγωγούς του Οικοτροφείου έχει υποχρεωτικό χαρακτήρα.

Η μη τήρηση του συνόλου ή μέρους των ανωτέρω διαδικασιών, θα αποτελεί εφεξής πειθαρχικό παράπτωμα, σύμφωνα με τις σχετικές προβλέψεις του Εσωτερικού Κανονισμού του Ιδρύματος για το Παιδί «Η ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ».